

“滋味”教育 奠基未来

——济阳区纬四路小学新优学校创建成果阶段性展示活动圆满结束

绿树浓阴夏日长,莫负“教育”好时光。在绚烂的夏日里,济阳区纬四路小学成功举办了以“滋味教育 奠基未来”为主题的新优学校创建成果阶段性展示活动。

济南市教育局基础教育处副处长王翔宇,山东师范大学教师教育学院研究生导师孙宽宁教授,济阳区教育体育局副局长王兴海、教科科长王修生和教研室副主任高慧芹、周晓珍老师、刘艳华老师、张森林老师莅临了本次活动,全区中小学百余位领导老师也参加了此次活动。

伴着夏日清晨暖暖的阳光,展示活动拉开帷幕。首先由区教体局王兴海副局长致欢迎词。

王局长简单回顾了济阳区三类学校的创建工作,指出自去年以来,济阳区的中小学抢先乘借全市三类学校创建的东风,积极寻求撬动学校发展的着力点和突破口,涌现出了一批办学成绩突出、有一定影响力的学校,纬四路小学就是其中的一个代表;同时对全区的创建工作提出了要求,希望全区创建学校要以此次纬四路小学展示活动为契机,再次凝聚创建共识,深耕实施推进项目,拿出“工笔”“绣花”的真功夫,一笔一划、一



针一线,切实解决学校中存在的突出问题和真问题,为“办一流名校,创济阳品牌”作出新的更大贡献!

接着,纬四路小学校长范淑芹结合学校两年办学实践进行了汇报。

开幕式结束后,学校第三届教学节观摩

活动开始,参会的领导和老师们走进纬四路小学的每一间教室,42节展示课使老师们近距离感受到了纬四路小学高效“3+6”课堂教学策略的研究成果。

高效生态的课堂,规范自主的小组合作,阳光乐学的孩子都让领导和老师们眼前一亮。

两节观摩课结束后,学校第三届“向阳花”艺术节上的汇报展演开始了,课堂上的小主人、舞台上的小精灵,也带给大家别样的惊喜。

民乐坊孩子们的精彩演奏,展示了学校“周五”才艺坊的成果;一年级孩子们的经典诵读以及三年级孩子们的童话剧表演,展示了学校“7+4D”阅读课程的硕果;保留节目葫芦丝、跆拳道、快板更是学校“向阳花”课程落地生根的最好证明。

展示活动结束后,王翔宇处长和孙宽宁教授对本次展示活动进行了全面的点评指导。他们对本次活动给予了充分肯定,对纬四路小学的“滋味”教育给予了高度评价,学校的“向阳花”课程有效落地,课堂规范高效,师生“有滋有味”地享受着校园生活;同时也希望学校能够以此为契机,将课程与课堂再组织、再建构,“滋味教育”发展更加深入,实践追寻的行动更加扎实。

春争一日,夏争一时。纬四路小学将以此次展示活动为契机,结合专家的问诊把脉,持续探索学校“滋味”教育的发展之路,将学校办成优质学校,老百姓家门口的好学校。

(通讯员)

回河街道小学

开展“口算竞赛”活动

本报讯 近日,回河街道小学数学组组织开展了首届校园“口算竞赛”活动,全体学生参加了本次竞赛活动。比赛试题由数学各年级组教师精心设计。学生们积极准备,细心思考,书写工整,快乐比拼,彰显了个人能力。本次比赛既锻炼了学生的口算、心算、估算能力,又激发了学生的口算兴趣。(孟政政)

实验幼儿园

开展端午节主题活动

本报讯 为让幼儿更直观地了解端午节,感受端午节丰富的文化内涵,实验幼儿园开展了端午节系列主题活动。活动中,小朋友观看了“端午节风俗与来历”的相关视频,使幼儿知道了端午节的来历以及节日的独特风俗。(张建红)

实验幼儿园

开展六一亲子操活动

本报讯 为加强家园联系,提高幼儿体质,增进亲子关系,5月31日,实验幼儿园开展了“与国同庆,筑梦童心”的大型亲子操活动。

本次活动以鼓子秧歌作开场,在欢乐的气氛中开始亲子操,现场洋溢着家庭的温馨,最后以全体教师合唱《我和我的祖国》结束表演,献礼祖国70华诞。

通过本次亲子操活动,带动了家庭亲子运动的观念与互动要领,并建立家园共育的基本理念,强调运动是孩子成长的重要元素,让孩子的童年更健康。(安松洁)

仁凤镇中学

对学生进行“防溺水”安全教育

本报讯 为加强学校安全工作,仁凤镇中学组织各班开好以“珍爱生命预防溺水”为主题的班会;其次,全校学生参与手抄报比赛,巩固预防溺水的“六不”规定,并结合防溺水知识写出自己的学习感受;同时组织家长学生通过上网等多种方式继续观看学习《2019年全国中小学生防溺水专题教育》。学校再次对全校师生进行“珍爱生命,预防溺水”安全主题演练,校安办主任李继民结合近年发生的学生溺水事故,向学生们生动阐述了私自下河下塘洗澡的危险性,并教育学生牢记“六不一会”。随后,学生分年级依次进行了现场溺水演练,真正体会到了溺水不能呼吸的痛苦。最后,副校长陈召功向全校师生发出倡议,“安全第一,珍爱生命,预防溺水,从我做起”。(郑立岩)

索庙小学

举行六一文艺汇演

本报讯 近日,索庙小学全体师生和各位家长欢聚一堂,举行“诚信伴我行,守法驻我心”庆六一文艺汇演。活动中,各班学生表演了精彩纷呈的文艺节目,舞蹈、歌曲、相声、小品、脱口秀、三句半、情景剧。在六一活动中,充分体现了以学生为中心,把快乐真正地还给孩子的活动理念,增强了孩子们的自信心,在表演的过程中获得了快乐。(马居萍)

王圈小学

举行新队员入队仪式

本报讯 为教育引导少先队员体验爱国主义情怀,以良好风貌向祖国70周年华诞献礼,5月31日,王圈小学举行了“争做新时代好队员——我与祖国共成长 争做小小追梦人”暨王圈小学2019年新队员入队仪式活动。

在雄壮有力的出旗曲中,少先队旗手与护旗手们迈着整齐的步伐,精神抖擞地进行着庄严的出旗仪式,少先队员入队仪式由此拉开帷幕。伴随着嘹亮的队歌,少先队副大队长孙田雨宣布一年级61名新队员被批准加入中国少年先锋队,成为了光荣的少先队员。高年级的老队员为新队员佩戴红领巾,少先队大队长郭振雪带领大家进行了铿锵有力的宣誓。高年级队员们利用自己的歌声表达出了与祖国共成长的喜悦自豪的心情,表达出了心中小小梦想,也表达出了对新入队的弟弟妹妹们祝福。

伴随着庄严的退旗曲,本次入队仪式圆满结束。(董岩)

仁凤镇中心小学

开展防溺水专项检查

本报讯 近日,仁凤镇中心小学对所辖辖区开展防溺水专项检查,学校成立了检查组,重点检查各校防溺水安全教育工作落实情况,学校防溺水安全教育情况。实地查看防溺水主题班会、安全演练、国旗下演讲、学生防溺水安全教育专题完成情况,手抄报、安全日志等相关材料。(曲庆林)

曲堤镇中心小学

举行“我们的节日——浓情端午”系列活动

本报讯 为了大力弘扬民族精神和时代精神,提升学生对民族文化的认识,近日,曲堤镇中心小学开展了主题为“我们的节日——浓情端午”多彩系列活动。

此次活动丰富多彩,精彩纷呈。全班一起诵读端午民俗诗歌、屈原诗辞和历代爱国主义诗篇;一次综合性学习,了解端午节的由来、有关传说、各地的习俗、香囊的制作等;一期主题黑板报;一次主题班会,让学生结合端午节习俗,了解赛龙舟、悬挂艾草、香袋、五彩丝线等在端午节期间的特殊用途。同学们还用娴熟的画笔画出了一幅幅精美的手抄报。有的讲述着传统节日端午节的来历,有的为大家传递不同地方不同的端午习俗,还有的手抄报为大家讲述着我国伟大诗人屈原的故事和诗歌,颜色鲜艳,题材丰富。

此次端午活动既陶冶了学生的情操,又弘扬了中华民族优秀传统文化,培养了学生的爱国主义情怀。(刘昭)

实验中学

精准扶贫解民困



本报讯 区实验中学高度重视扶贫帮扶工作,创新举措,扎实开展脱贫攻坚工作。

近两年来,该校为五里村投资了近20万元。该校干部争取派出单位及上级扶贫资金帮助五里村村民流转土地60余亩,新建蔬菜瓜果大棚20个,为村打机

井两眼。在垛石镇五里村的亮化工程和大棚棚修上,学校先后投资近5万元。同时,新上光伏发电项目,为村集体年增收5万余元;为村修建文体活动广场;对村两委办公室和活动室进行维修改造,单位赠送办公桌椅30余套,有力的改善了办公条件。(鲁玲玲)

第十中学

践行“两学一做” 争做文明少年



本次活动顺利全面开展。

学校政教处下发了《中学生守则》和《中学生行为规范》,人手一份学习,各班组织学生认真学习,规范以及星级班评选标准,明确纪律、卫生、间操、团支部评选标准及文明礼仪要求。

政教处还制作了学生不文明行为的视频集,组织学生集体收看,班主任结合视频组织了文明行为教育主题班会,班会上,学生们谈感悟、说体会,促进学生文明习惯的养成。

团委结合“两学一做”活动,组织学生志愿者走进社区开展志愿服务活动。并评选、推荐出在活动中表现突出的集体和个人,树立活动典型,在大会上给予了表彰和奖励。

本次活动增强了全体同学的文明意识,让全体同学从自身做起,从小事做起,严于律己,礼貌待人,营造了良好、和谐的校园环境。(李青)

本报讯 为全面落实立德树人的根本任务,弘扬社会主义核心价值观,着力发展学生核心素养,落实学校“尚礼明责 笃行致远”德育品牌建设要求,区第十中学开展了为期一个月的“两学一做”——“学守则 学规范 做新时代文明中学生”的文明礼貌教育活动。

学校首先组织召开了“尚礼明责 笃行致远”——“学守则 学规范 做新时代文明中学生”动员大会,广泛宣传,使全体学生了解活动安排,统一思想认识,从而推动

王圈小学 开展校园安全隐患排查



本报讯 为了给师生营造一个安全的校园环境,王圈小学负责人与校综治安全小组成员对学校及校园周边进行了一次全面细致的安全隐患排查。此次排查内容包括消防设备、教室电器设备、电线、水

管、电器开关、护栏等重点区域。经过检查,学校各个部位电路安全,消防设施器材均处于有效状态,教室、活动场所、围墙等地方安全隐患已被彻底消除,各种电器设备均能安全使用。(孙明杰)

济北小学

爱眼日公益行 让视界更精彩



本报讯 6月4日下午,济北小学四年级二班的教室里热闹非凡,区人民医院爱眼日公益之行活动正在进行。

在6月6日全国爱眼日来临之际,区人民医院特举行爱眼日校园公益之行活动。活动现场,区人民医院眼科医生为小

学生们进行了视力筛查,对筛查出近视的孩子进行了验光,并对检查结果做了记录。检查结束后,眼科主治医师李三宝讲解了近视的原理、分类、预防和保健,提醒孩子们在学习时使用合适的光线,减少使用电子产品,注意用眼时间。(通讯员)

孙耿中学 参观山东省党史陈列馆



本报讯 为进一步巩固和深化学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入推进学习教育常态化制度化,提升广大党员的责任感、使命感,5月30日,孙耿中学党支部组织党员到中共山东省党史陈列馆参观学习,开展党性实践活动,并在鲜红的党旗下,重温入党誓词。

党员赴五三惨案纪念碑缅怀先烈。大家通过参观,回顾了党的光辉历史,重温了先烈的奋斗史,纷纷表示要坚定政治立场,提高政治觉悟,时刻以党员的标准严格要求自己,努力在自己的工作岗位上贡献自己的力量。(刘敏)

实验幼儿园

开展“端午节”为主题的亲子活动



本报讯 6月5日,区实验幼儿园开展了以“端午节”为主题的系列亲子活动。

活动中,大班孩子跟老师一起包粽子,在老师的指导下,孩子们将粽叶卷成一个“大口袋”,孩子们则在一旁帮着把糯米、大枣等放进粽叶里。通过孩子和老师

的合作,一个个粽子“诞生”了,虽然包出来的粽子没有那么漂亮,但这是孩子们亲手制作的,特别有滋味。此次活动不仅让幼儿体会到了传统节日带来的乐趣,在活动中学会互相合作、体会亲情,也让幼儿们感受并传承中国文化。(安静)